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蘭越町教育委員会会議録 

会 議 概 要 

発言者 発言内容等 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

委員一同 

【 開 会 】 

 

ただいまの出席委員は、４名であります。これより令和４年第６回蘭越町教育

委員会会議を開催いたします。ただちに本日の会議を開きます。 

 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、会議規則に

より西元委員を指名いたします。 

 

日程第２「会期の決定について」を議題といたします。お諮りします。本日一

日間と決定したいと思います。ご異議ございませんか。 

 

（※異議なしの声） 

会議名称 第６回 蘭越町教育委員会会議 

開催日時 令和４年６月２０日（月） 午後４時００分開会 午後４時３０分閉会 

開催場所 蘭越町役場庁舎３階委員会室 

出席委員等 教育長 小林 俊也 

委員  西澤 雅明（職務代理者） 

委員  及川 かをり 

委員  西元 裕子 

委員  髙橋 浩之 

欠席委員 なし 

事務局出席者 教育次長      梅本 聖孝 

学務課主幹     山本 和教（記録員） 

生涯学習課主幹   上坊寺 一夫 

スポーツ課主幹   佐藤 耕治 

給食センター長   屋敷 広美 

花一会図書館副館長 小林 勝司 

会議録署名委員 委員 西元 裕子 

会議議題 

 

１ 会議録署名委員の指名について 

２ 会期の決定について 

３ 一般業務報告 

４ 蘭越町教育委員会点検評価外部評価委員会委員の任命について 

５ 蘭越高等学校教育振興対策事業実施要綱の一部を改正する告示(案)について 

６ 令和４年度第１回教育委員会学校訪問結果について 

７ 教育委員会の当面のスケジュールについて 
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教育長 

 

 

 

西澤委員 

 

 

西澤委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご異議なしと認めます。よって、本日一日間といたします。それでは、これよ

り議事に入ります。進行は、事前にお知らせしておりますとおり、西澤委員にお

願いします。 

 

それでは私の方で進行させていただきます。 

日程第３「一般業務報告について」を議題とします。事務局より報告願います。 

（※各主幹が担当所管業務報告を読み上げ、内容説明） 

教育長の方で何かございますか。 

 

私の方から６月１６日に開催された蘭越町議会第２回定例会について報告さ

せていただきます。一般質問につきましては前回の教育委員会会議でもお話して

おりますが、田村議員から「町民プールの今後の改修において、町民の健康維持

と子ども達の可能性を伸ばす温水への転換について」ということで、内容につき

ましては、「町民プールは稼働３１年になる。施設があっても利用者が少ないのは

水温が原因ではないか。温泉の町とうたいながらプールが温水ではないことに残

念な思いをしている町民、移住者が多い。冬場の水中ウォーキング、スイミング

スクールの開校、健康維持することでの医療費の抑制、子どもの水泳選手の発掘・

育成など温水プールへ転換することで、町にとって明るい未来が拓かれます。町

民が待ち望む温水への転換について考えをお聞かせください。」というものです。

答弁といたしましては、「町民プールは平成２年６月からスポーツ施設の拠点と

して、今日まで学校教育をはじめ町民の方の健康増進や体力づくりに利用されて

おります。利用者が多い、少ないという基準が明確でないため、一概に少ないと

の認識はできませんが、来館者は当初から減少し、ここ数年は８０日間の開館期

間で四千人程度の利用状況となっております。要因といたしましては、少子化や

スポーツのニーズの多様化など、様々な要因により利用者が減少しているもので

あり、水温が全ての理由であるとは考えておりません。水温については最低２

２℃以上、水温と室温を合せ５２℃以上として開館することとしており、定期的

に温度管理を行い、寒さを感じるときにはジェットヒーターで室内を暖めるなど

の対応を行いながら、個々に感じ方の違いはあるかもしれませんが一日でも長く

開館できるよう努めていることを御理解願います。町民プールの温水化ですが、

議員が言われる様々な期待が想像されますが、温水化し通年で開館することを考

えますと多額な改修費用や維持費用の財源、そして専門的な管理・指導を行う人

材の確保など、現実的に大きな課題が上げられ、両者を見込んだ費用対効果など、

十分な検証をしていかなければなりません。教育委員会では学校施設を始め他の

施設においても老朽化が進んでおり、中学校の大規模改修や小学校、他のスポー

ツ施設の改修など、順次行っていく必要があります。また、町全体としても令和

２年３月に策定しました「蘭越町公共施設等総合管理計画個別施設計画」に基づ

き、施設の改修を計画的に進めていくこととなります。緊急性、必要性により優

先度を十分に見極めての整備となりますので、町民プールにつきましては拙速な

温水化は難しく、現状のままの機能を維持した長寿命化での対応をしていく考え
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西澤委員 

 

委員一同 

 

西澤委員 

 

西澤委員 

 

 

 

西澤委員 

 

でおります。なお、夏場における更なる体力・健康増進に向けたプールの有効活

用や、運営面については関係団体や利用者の声を聞きながら検討してまいりま

す。また、国等の有利な補助金等が示されることがあれば温水化への活用が検討

できるよう、日頃から情報に注視してまいります。今後も本町の恵まれた環境を

活かしながらライフステージや季節に応じた様々なスポーツ情報を提供すると

ともに、活動機会の充実や支援に努めてまいりますので御理解願います。」という

ことで１回目の答弁をしております。田村議員からの再質問ですが「水温２５℃

以上でなければ低体温となり、体に異常がある。今まで事故がないことが幸いな

ことで、非常に危険なことである。費用対効果ではなく利用者が少ない原因、ニ

ーズを明らかにすることが必要で、水泳は全てのスポーツにおいて土台となるも

のであり、寿都町のような温水にすることにより、通年、体力づくりできるよう

な整備をしてほしい。」とのことでした。再答弁といたしましては、「本町でも平

成２４年度から平成２８年度まで水中ウォーキング教室を実施しておりました

が、年々、参加者も減り、町民の関心、事業効果も見込めないということから事

業を廃止した経過があります。寿都町の施設は良いところではありますが、近隣

町村では老朽化により民間のプールを利用したり、他町村のプールを借りたりし

ており、プールに頭を悩ませている状況の中、蘭越町は総合体育館、町民プール、

野球場、サッカー場が整備され、平成３０年度には通年で体力づくりができるト

レーニング機器も整備し、パークゴルフ場やテニスコート、地域の小学校の体育

館の学校開放事業も行っておりまして、他の町村と比べてもスポーツ施設は充実

していると考えております。スポーツおいて土台となるということですから、各

競技団体のニーズや必要性について意見をいただいていきたい。」と答えており

ます。最終的には温水化は大切化もしれませんが、多くの財源が必要になるとい

うことで理解してほしいと結んでおります。田村議員からの願いは、ニーズと原

因把握をしっかり行って温水化につとめてほしいということもございますので、

答弁の中でも話しましたが、各競技団体へはスポーツをやっていく上で必要かど

うか、トレーニングを行う上で必要かどうかを、照会、アンケートを実施した方

が良いと考えております。私からは以上です。 

 

事務局及び教育長から報告がありましたが、質疑等ございませんか。 

 

（※質疑なしの声） 

 

以上で一般業務報告を終了します。 

 

日程第４ 

議案第１号、｢蘭越町教育委員会点検評価外部評価委員会委員の任命について」

を議題とします。事務局説明願います。 

（※学務課主幹が議案を読み上げ、内容説明） 

議案第１号の説明が終わりました。質疑を行います。質疑はありませんか。 
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委員一同 

 

西澤委員 

 

 

委員一同 

 

西澤委員 

 

西澤委員 

 

 

 

西澤委員 

 

委員一同 

 

西澤委員 

 

 

 

委員一同 

 

西澤委員 

 

西澤委員 

 

 

 

 

 

 

西澤委員 

 

 

 

西澤委員 

 

委員一同 

 

  

（※質疑なしの声） 

 

それでは、議案第１号｢蘭越町教育委員会点検評価外部評価委員会委員の任命

について｣は事務局提案のとおり承認することに異議ございませんか。 

 

（※異議なしの声） 

 

異議なしと認め「議案第１号」をそのように決します。 

 

日程第５ 

議案第２号、｢蘭越高等学校教育振興対策事業実施要綱の一部を改正する告示

（案）について」を議題とします。事務局説明願います。 

（※学務課主幹が議案を読み上げ、内容説明） 

議案第２号の説明が終わりました。質疑を行います。質疑はありませんか。 

 

（※質疑なしの声） 

 

それでは、議案第２号｢蘭越高等学校教育振興対策事業実施要綱の一部を改正

する告示（案）について｣は事務局提案のとおり承認することに異議ございません

か。 

 

（※異議なしの声） 

 

異議なしと認め「議案第２号」をそのように決します。 

 

 日程第６ 

協議第１号、｢令和４年度第１回教育委員会学校訪問結果について｣ですが、教

育委員学校訪問、学校経営概況等説明の終了後に行った意見交換で、委員の皆様

から沢山の御意見をいただきましたので、この場では割愛させていただきたいと

思います。教育長の方で意見をまとめていただき、意見書原案の作成をお願いし

ます。 

 

日程第７ 

協議第２号、｢教育委員会の当面のスケジュールについて｣を議題とします。 

１．行事予定について説明願います。 

（※学務課主幹が議案を読み上げ、内容説明） 

説明が終わりました。質疑ございませんか。 

 

（※質疑なしの声） 
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西澤委員 

 

学務課主幹 

 

西澤委員 

 

 

 

 

西澤委員 

 

生涯学習課主幹 

 

スポーツ課主幹 

 

 

西澤委員 

 

委員一同 

 

西澤委員 

 

 

教育長 

次に、２．各課の主な事務事業について、事務局から何かございますか。 

 

 ※７月１５日北海道市町村教育委員研修会の連絡 

 

次に、３．「第７回教育委員会会議の開催について」を議題といたします。事

務局より説明願います。 

（※学務課主幹が開催日時を提案） 

※次回開催予定日：８月５日金曜日 午後３時３０分開始に決定 

 

その他、事務局から何かありませんか。 

 

※８月１５日「はたちのつどい」の実施について報告 

 

 ※６月２５日マクドナルドトーナメント南北海道予選大会の組合決定の報告 

  １２時３０分～ 蘭越野球少年団―函館地区代表 

 

委員の皆様から、何かございますか。 

 

（※特になしの声） 

 

質疑がなければ、協議第２号について、終了します。 

以上をもちまして、付議された案件の審議は、全て終了いたしました。 

 

委員の皆様、本日は教育委員学校訪問から本会議まで一日ありがとうございま

した。これを持ちまして、令和４年第６回蘭越町教育委員会会議を閉会いたしま

す。 

 

【 閉 会 】 

 

 


